

# Энергостроитель

Орган парткома, объединенного стройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 15-й  
№ 49 (741)

ПЯТНИЦА, 11 декабря 1981 года

Цена 1 коп.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ ПТИЦЕФАБРИКИ
- НАГРАДА ДОЗОРНЫМ
- РЕЙД ПО ПРОВЕРКЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РАБОЧЕГО ВРЕМЕНИ
- ОДИН — ЗА ВСЕХ, ВСЕ — ЗА ОДНОГО
- НА СТАРТЕ — ЗИМНЯЯ СПАРТАКИАДА

## Поздравляем!

Горю поздравляем группу народного контроля управления строительства Рефтинской ГРЭС (председатель В. В. Террман) с наградой — Почетной грамотой комитета народного контроля СССР, которой она удостоена за активную работу по осуществлению контроля за выполнением планов и заданий 10-й пятилетки.

Дозорными стройки продела-

на большая работа по выявлению фактов бесхозяйственности, по экономии материальных и энергетических ресурсов, выполнению графиков строительно-монтажных работ, укреплению трудовой дисциплины на протяжении всех лет строительства Рефтинской ГРЭС. Не остаются равнодушными народные контролеры и сейчас, активно влияя на ход

выполнения планов и заданий 11-й пятилетки, внося весомый вклад в сооружение Рефтинской бройлерной фабрики. Благодарим всех членов группы народного контроля за их нужный и бескорыстный труд, желаем дальнейших успехов в выполнении решений XXVI съезда КПСС.

Администрация, Партком, Объединенный стройком.

## В поселковом Совете

4 декабря состоялась внеочередная сессия Рефтинского поселкового Совета народных депутатов. На повестке дня стоял организационный вопрос. Председателем исполкома поселкового Совета избран Виталий Георгиевич НОВИКОВ, ранее работавший в объединенном стройкоме управления строительства Рефтинской ГРЭС.

## Взял обязательство — выполни!

### СТРОИТЕЛИ УХОДЯТ С ОБЪЕКТА

Еще год назад на этом месте стоял высокий густой лес. Целое лето в зоне инкубатория шли строительные работы, возвышались над площадкой краны, сновали везд и вперед бульдозеры и автомашины.

А сегодня вот здесь строители, которые монтировали фундаменты и стены, настлали полы, красили, белили. Они уже на других объектах. Это бригады плотников-бетонщиков В. С. Скардина, кровельщиков Н. С. Подтетеневой, отделочников А. В. Литвиновой, электро-монтажников П. П. Стеняковского.

Их руками сооружены инкубаторий на 20 инкубаторов, ветсанпропускник на 50 чело-

век, санпропускник яично-птичной тары. На днях эти объекты сданы в техническом отношении заказчику.

Так уж получается, что самый главный момент в жизни строителей — сдача объектов — происходит в конце года, когда мало солнца и тепла. А здесь, внутри этого приземистого, одноэтажного здания, светло и тепло. Все меньше слышны голоса людей. Строители торопятся закончить монтаж оборудования инкубатория. Скоро в этом здании раздадутся другие голоса, голоса десятков тысяч цыплят. Маленькие желтые комочки возвестят о своем появлении на свет.



Бригада спецмонтажников А. А. Мишина в прошлом месяце вышла победительницей соревнования среди коллективов, поддерживавших почин «Объектам 11-й пятилетки» — досрочную сдачу с отличным качеством». Из месяца в месяц она добивается высоких показателей. Работая на сооружении бройлерника № 2, монтажники перевыполняют задание в полтора-два раза.

НА СНИМКЕ: ведущие звеньевые бригады А. А. МИШИНА Виктор Юрьевич ВОЛКОВ и Александр Николаевич ТИМОФЕЕВ.

Фото А. ТАРАКАНОВА.

### ● ИДЕТ СМОТР: БЕРЕЖЬ РАБОЧУЮ МИНУТУ

## День начался с простоев

В декабре на строящихся объектах птицефабрики была проведена проверка использования рабочего времени. Рейдовая бригада побывала в девяти бригадах, и почти в каждой из них были выявлены простои. Они составили 18,5 часов, или 5,8 процента от общего времени наблюдения.

С запозданием начался этот рабочий день во многих трудовых коллективах. Так, в зоне родительского стада бригада плотников-бетонщиков И. М. Аймашева вышла из бытовки в 8.15. Позже приступило к работе звено спецмонтажников Ю. И. Пономарева. Причина — слабое освещение строительной площадки. Этим же объясняют получасовые простои в начале рабочего дня бригады каменщиков Б. М. Бряткова и плотников-бетонщиков А. В. Баранова. И действительно, освещенность объектов оставляет желать лучшего. В зоне родительского стада, например, установлен лишь один «Сириус».

Большие потери рабочего времени были отмечены на строительстве административного здания в зоне бройлеров.

С вечера бригада штукатуров-маляров Л. И. Рякишевой подготовила в отделке помещение. Но за ночь кто-то оборвал все патроны с лампочками. Пришлось отделочникам переставить леса в другую комнату, где есть освещение. Три человека полчаса занимались этим делом. Кроме того, заказан-

ный на 8.15 раствор пришел только в 9.30. Правда, бригада не простаивала, но намеченный объем работ наверняка не будет выполнен к концу смены.

Два часа подсобно-вспомогательными работами занимался в этом здании бригада электро-монтажников В. В. Панова, так как первый этаж не был подготовлен, строители не пробили отверстия. Электро-монтажников волновало и то, что из-за отсутствия выключателей, розеток, дюбелей и другого оборудования может сорваться подряд. Со стороны администрации участка неудовлетворительно выполняется хозяйственный договор.

Проведенный рейд показал, что внутрисменные простои на строительстве птицефабрики в основном происходят из-за недоразумений организации труда. Руководителям участков следует обратить серьезное внимание на причины, вызывающие потери рабочего времени.

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА: В. МОТОРИНА, старший инженер ОТЗ; В. КРУПИНОВА, табельщик 5-го участка; В. СБЕРЕГАЕВА, табельщик УСМ.

## С удвоенной энергией

За оставшееся до конца года время отделочникам 4-го участка необходимо выполнить огромный объем работ на пусковых объектах птицефабрики. Понимая, что справиться с поставленными задачами можно только при четкой организации труда, бригады маляров-штукатуров решили вести отделку подрядным способом.

У литвиновцев оформлен подряд на отделочные работы в бройлернике № 7 и на первом этаже деткомбината. Очень напряженное задание и у бригады В. Е. Беляниной. Она должна до 25 декабря закончить отделку бройлерника № 4, первого

этажа административного корпуса в зоне убоя и второго этажа детского комбината.

С удвоенной энергией придется трудиться отделочникам. И очень важно, чтобы смежники не задерживали их. В бройлерниках № 4 и 7 надо поспешить с монтажом лифтов, установить все технологическое и электрическое оборудование. В бройлернике № 7 ни на одном этаже не закончили свои дела сантехники, в помещениях еще нет постоянного отопления. Надо быстрее включать и освещение.

А. СТАРОДУМОВА, прораб 4-го участка.

## ● ОБЪЕКТЫ ЗОНЫ УБОЯ — ПОД КОНТРОЛЬ НАВЕРСТЫВАЕМ УПУЩЕННОЕ

Почти все работы на объектах оборотного водоснабжения в цехе убоя наша бригада выполняет своими силами: бетонные, монтажные, плотничные, кладочные.

В помещении водонасосной закончена строительная часть. Сейчас уплотняем его и сдаем под монтаж оборудования. Здесь нас очень задержала несвоевременная поставка металлоконструкций для подкравных путей. Мы из-за этого не могли монтировать плиты перекрытия.

Задержалось и сооружение градирен. Долго изготовлялись баки в мехмастерских, не было железобетонных блоков. Придется работать в две смены, чтобы наверстать упущенное. Надо усиленными темпами вести работы по обвязке баков и Строймеханизации. Пока этот участок не уйдет с объекта, мы не сможем полностью уложить блоки.

Насосная мазутохозяйства на днях сдана под кирпичную кладку. Смонтированы 10- и 50-кубовые баки, а к 20 декабря постараемся сдать все объекты оборотного водоснабжения.

А. ГУРЬЯНОВ, бригадир 2-го участка.

## СЕКРЕТ УСПЕХА

Бригада каменщиков А. А. Алешина направлена на строительство птицефабрики в БАЭС, где она сооружает жилые дома. За три месяца этот коллектив возводит стены девятиэтажного здания.

На строящейся птицефабрике бригада получила задание — до 14 декабря закончить кладку кирпичного здания санпропускника яично-птичной тары в зоне убоя. Приезжали каменщики на строительную площадку без пятнадцати восемь, приходилось задерживаться и вечером. По две-три нормы в день давали они, в результате задание выполнено на пять дней раньше.

В чем же секрет успеха бригады Алешина? Да в том, что у людей огромное желание работать. Они и мастеру не дадут покоя, если у них нет инструмента или не сделаны леса.

Шесть лет руководит бригадой Александр Александрович Алешин, кавалер ордена Трудовой Славы III степени. У него надежный помощник — Владимир Михайлович Тихонов, который заменяет бригадира в его отсутствие. Чисто работает, может выполнять кладку любой сложности Николай Иванович Гусев.

Сейчас каменщики получили новое задание — выложить стены помещения насосной мазутохозяйства. Объем там не большой, и думаю, что дня два справимся.

В. ДЕНИСОВ, мастер.

Комсомольско-молодежь и коллектив бригады по ремонту поверхностей нагрева блоков 500 мегаватт сформировался недавно, в июле этого года. Его основное звено составляют рабочие, начавшие свой трудовой путь с пуска первой очереди станции. Их богатый опыт и добросовестное отношение к делу как эстафету поколений с честью приняла молодежь.

Одним из первых мне хочется назвать бригадиром, члена КПСС, кавалера ордена Трудового Красного Знамени В. В. Непоряденко. Став руководителем комсомольско-молодежной бригады, Владимир сумел сплотить вокруг себя дружный, работоспособный коллектив. Сейчас в нем 16 человек, он значительно обновился, дополнился молодыми рабочими: 75 процентов членов бригады имеют среднее образование, остальные учатся в вечернем энергетическом техникуме, в десятом и одиннадцатом классах ШРМ.

Мысль работать под девизом «Один — за всех, все — за одного» возникла у бригады на том же собрании, где решался вопрос о создании комсомольско-молодежного коллектива.

— А почему бы нам не поддержать почи северцев по коллективной моральной и материальной ответственности за состояние трудовой дисциплины и общественного порядка? — заявил В. Непоряденко. — Чем же мы хуже других?

Предложение бригадира нашло поддержку у всех членов бригады. Цель этого почина — поднять на более высокую ступень производственную и трудовую дисциплину, повысить культуру производства.

## ● ПО ПОЧИНУ СЕВЕРЦЕВ БЫТЬ В ОТВЕТЕ

Почти полгода прошло с того дня, и можно уже говорить о первых результатах. Все аварийные и текущие средние ремонты блоков бригада выполняет меньшим составом и всегда справляется с заданием своевременно, с хорошим качеством. Трудолюбием и исполнительностью отличаются такие товарищи, как М. Г. Иванова. Эта единственная женщина в бригаде является профоргом, пленом цехкома. Пример в труде показывают В. К. Савельев, А. А. Демин, В. Г. Рубцов, В. В. Беденевых и другие. На них равняется молодежь, поступающая в бригаду.

Члены бригады умеют хорошо не только трудиться, но и

отдыхать. Нередко всем коллективом устраивают культпоходы в кино, на рыбалку, в лес.

Не все поначалу шло гладко, были и отклонения в поведении отдельных рабочих. С ними долго беседовали, уговаривали, разбирали на собраниях. Тот, кто понимал степень вины за свои проступки, остался и работает в бригаде по сегодняшний день.

Вот, например, молодой слесарь С. неоднократно приходил на работу «неподготовленным», особенно после выходных дней, имел случаи нарушения общественного порядка. Не раз беседовали с ним, обсуждали на собраниях в бригаде. Дал слово, не допускать в дальнейшем нару-

шений и держит его. Более полугода работает парень без единого замечания.

Отвечать за каждого человека, за дела своей бригады, прийти в пущую минуту на помощь — так понимает комсомольско-молодежный коллектив В. В. Непоряденко принцип коллективной моральной и материальной ответственности. И это помогает бригаде добиваться высоких показателей в труде, быть лидером в социалистическом соревновании.

**В. ЖАРКОВ,**  
мастер ОРУ.

НА СНИМКЕ: члены комсомольско-молодежного коллектива Павел Александрович СОКОЛОВ, Александр Афанасьевич ДЕМИН, Владимир Васильевич НЕПОРЯДЕНКО, Владимир Георгиевич РУБЦОВ, Владимир Дмитриевич ЕГОРОВ.

Фото А. Тараканова.



## ОТЯД АСБЕСТОВЦЕВ

Рефтинская бройлерная фабрика — пусковая стройка 1981 года. Ее важность обусловлена тем, что пуск мощности 4 млн. бройлеров в год предусмотрен продовольственной программой страны. В связи с этим наша стройка находится под контролем партийных и советских органов.

По решению бюро ГК КПСС с 1 октября до конца года предприятия города должны направить на строительство птицефабрики 200 человек. На сегодняшний день трудится 161 человек, из них половина с комбината Ураласбест. Наиболее дисциплинированные и подготовленные рабочие с завода АТИ, РефТГРЭС, Асбестовской птицефабрики.

Трудности комплектования асбестовского отряда в том, что люди должны быть направлены из 44 организаций и учреждений. А это, как минимум, 88 руководителей и секретарей парторганизаций, с которыми нужно переговорить об условиях доставки к месту работы, оплате и т. д. Много у администрации уходит времени на разговоры в порядке контроля за выполнением постановления горкома КПСС.

Не в полном количестве направили людей на строительство птицефабрики ВНИИпроектасбест, горбыткомбинат, ремзавод, карьероуправление, автошкола. В последнее время они погашают эту задолженность путем проведения массовых субботников.

Следует отметить, что и с нашей стороны в организации субботников имеются недостатки. Это простои приезжающих до начала работы и нехватка инструмента. Необходимо начальникам участков еще раз напомнить, что субботники будут проводиться почти до Нового года и званию диспетчера на людей надо делать заранее.

**А. ПОГАДАЕВ,**  
зам. начальника  
стройки.

## БЛАГОДАРНОСТЬ ВETERANAM

Большую помощь оказали работникам базы орс ветераны войны и труда. Они рассортировали 30 тонн лука, очистили 50 тонн капусты и 3 тонны моркови. Кроме того, отремонтировали 750 тарных ящиков.

Особенно хорошо погрудилась Н. Д. Усов, М. В. Шулцеева, И. М. Подылин, П. В. Кочетков, Е. П. Кочурова, А. П. Ермакова, П. И. Дмитриев, А. А. Дорошченкова и другие.

Руководители базы горячо поблагодарили ветеранов за выполненную работу.

**Н. ГОГЛЕВ,**  
председатель совета  
ветеранов.



## Вперед — зимние старты

Вскоре после выхода в свет Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем подеме массовости физической культуры и спорта» в нашей газете выступил рабкор Е. П. Черников со статьей «Спорт — массовость», где говорилось об ослаблении физкультурно-массовой работы на стройке. Эту статью обсудил актив физкультурников. Все надежды были возложены на конференцию ДСО, которая намечалась на 3 декабря. Но она не состоялась — не смогли собрать людей.

На следующей неделе решено провести расширенное заседание построюкома с приглашением руководителей участков и физкультурного актива по вопросу улучшения массовой спортивной работы.

А время идет. Вперед — зимние старты. Но и открытию зимнего спортивного сезона готовятся единицы. Инструктор физкультуры Л. А. Гребнева озабочена тем, что не сформирована еще женская лыжная команда для участия в городских соревнованиях. Сейчас же главная задача — растить не отдельных спортсменов, а вовлечь наибольшее количество рабочих и служащих в подготовку и сдачу норм ГТО. Необходимо организовать настоящие тренировки лыжников, волейболистов, создать команды шахматистов и этим обеспечить активное участие строителей в зимней спартакиаде.

Членам спортивной комиссии построюкома, комитета комсомола нужно не сидеть сложа руки и ждать, когда люди придут и сами будут заниматься спортом, а в первую очередь создать актив и через него осуществлять работу с массами.

**Т. КОТОВА.**

## Спортивная зима

Заводской комитет профсоюза и администрация Рефтинской ГРЭС 12 ноября 1981 года приняли совместное решение о проведении зимней спартакиады и смотра физкультурных коллективов цехов и отделов.

Намечается организовать массовую сдачу норм ГТО по зимним видам спорта, провести комплексную зимнюю спартакиаду станции, а для людей среднего и старшего возраста — спартакиаду «Бодрость и здоровье». В цехах и отделах объявлен смотр на лучшую постановку спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы.

Для руководства подготовкой и проведением спартакиады создан оргкомитет, возглавляет его заместитель директора РефТГРЭС А. Г. Неволлин.

Спартакиада будет проводиться в два этапа: внутри

цехов и отделов и между цеховыми сборными командами по таким видам спорта, как лыжи, многоборье ГТО, баскетбол, волейбол, хоккей с мячом, шахматы, лодочный лов рыбы, настольный теннис.

Первыми стартовали баскетболисты. 7 декабря начались первенство станции в зачет спартакиады. Лыжники выйдут на старт в середине декабря.

Всего планируется охватить в двух этапах спартакиады более 1500 человек. Призеры соревнований ждут памятные призы и грамоты. По итогам состязаний будут комплектоваться сборные

команды, которые примут участие в городских и территориальных соревнованиях ДСО «Труд».

Подготовка к зимним стартам началась еще с лета. Очень серьезно в этом году готовились хоккеисты под руководством тренера В. И. Вольфсона. Идем от них высоких результатов. Все лето тренировались лыжники под руководством Г. Г. Худяковой. Для женщин старшего и среднего возраста советом ДСО организована группа здоровья, в которой занимаются более 40 человек. Постоянно работают секции по волейболу, боксу, хоккею с шайбой, лыжному спорту.

Проведена перестройка хоккейного корта. Для любителей коньков залит ледок. Заключаются работы по организации базы проката лыж на лодочной станции. Так что на Рефтинской ГРЭС создаются все условия для успешного проведения зимней спартакиады.

**Д. ХОЛОДЕНКО,**  
инструктор  
физкультуры.

## На Кубок города

В минувшее воскресенье сборная хоккейная команда Рефтинской ГРЭС выступала в соревнованиях на Кубок города и уверенно выиграла первый старт.

Пожелаем ей успехов на первенстве области.

**Г. ХУДЯКОВА,**  
инструктор физкультуры.



«ПРИЗАДУМАЛАСЬ»

Фотоотряд А. Тараканова.

## Мороз и газ

Наступила зима. Сейчас, как никогда, необходимо строго соблюдать правила безопасного обращения с газовыми приборами.

В период похолоданий сжиженный газ в дворовых емкостях испаряется очень медленно, поэтому его может быть недостаточно для нормального горения. Пламя становится слабым и может потухнуть, а газ все же медленно будет выходить через горелку в кухню. Так как сжиженный газ тяжелее воздуха, при утечке он скапливается в нижней части помещения, просачивается в подвалы, подвалы. Пропан-бутан образует взрывоопасную смесь с воздухом. Достаточно зажженной спички, брошенной незатухшей сигареты, чтобы произошел взрыв.

В зимнее время нужно быть особенно внимательными и осторожными при пользовании газом. Не оставляйте без присмотра работающие газовые плиты. Нельзя их использовать для отапливания квартир. Соблюдайте правила эксплуатации газовых приборов.

**Л. АБРОСЬКИНА,** мастер участка РефТгаз.

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.